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Referat fra kontaktgruppe: Buddhistforbundet og Den norske kirke (Dnk) 

21.11.23 
 

Til stede: Egil Lothe, Ani Könchog Lhamo, Notto Thelle, Eldrid Brekke, Tonje 

Kristoffersen og Marit Fiske Fjalestad 

Forfall: Anne Hege Grung, Franklyn Fernando, Pam Hellan, Manirathana Thero, 

Lama Changchub Tsering, og Fredrik Liland.  

Tid: 18:00-20:00 

Sted: Majorstuen kirke, Kirkeveien 84 

1. Vi startet møtet med meditasjon ledet av Ani Könchog Lhamo. 

2. Tonje Kristoffersen takker for seg som sekretær for gruppen. Marit Fiske 

Fjalestad, som har hatt en gradvis overlapp med Tonje, tar over for hennes 

plass. Marit vil fungere som sekretær og som representant for Dnk og 

Kirkelig dialogsenter Oslo.  

3. Oppdateringer på besøk til den thailandske ambassaden 31. mai. I mai 

ble Kontaktgruppen invitert til den thailandske ambassaden i Oslo for å 

møte munken Ajahn Jayasaro. Vertskap for møtet var ambassadør 

Vimolbajra Ruksakiati. Flere av medlemmene i gruppen var til stede på 

dette møtet, og fortalte om spennende utvekslinger om ulike temaer som 

for eksempel kvinners plass i religioner, interreligiøs sjelesorg og 

erfaringer med norsk buddhistisk-kristen dialog.  

4. Samtale om ekstremisme i våre tradisjoner (misbruk av religion).  

Temaet for kvelden kom etter en idemyldring for mulige temaer. Fra 

buddhistisk side ble det fortalt om danske Lama Ole Nydahl. Nydahl er 

kjent for å ha etablert Diamantveibuddhismen, en retning innenfor 

buddhismen som beskrives som en «autentisk buddhistisk lære og 

meditasjon i moderne liv». Diamantveibuddhismen har etablerte sentere 

over hele verden, de fleste av dem i Vesten. Nydahl blir beskrevet som 

kontroversiell, da han blant annet jobber for å fremme en «macho 

buddhisme». I de siste årene har Nydahl fått en økt popularitet i Russland, 

da han offentlig har gitt sin støtte til Putin. I buddhismens fem leveregler 

er det det å avstå fra å ta liv den første regelen. Drap er det mest uetiske 

man kan gjøre, og gir dårlig karma. Det finnes imidlertid buddhistiske 
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skrifter som rettferdiggjør vold. Et eksempel er en tibetansk skrift fra 

700/800-tallet som har blitt vist til i forbindelse med krigen i Japan under 

2.verdenskrig. Et buddhistisk symbol som har blitt misbrukt for å 

legitimere vold er «sinte/vrede buddha». Opprinnelig er det et symbol på 

kraften sinnet kan ha. Å være sint hjelper mennesker til å finne visdom 

gjennom at det vekker mennesker til handling for lidelse og urettferdighet.  

 

Fra kristen side ble det snakket om misbruken av kristne symboler i 

ekstreme utsagn og voldelige handlinger. Et eksempel er evangeliske 

kristne i USA, som ofte er tilhengere av tidligere president Donald Trump. 

Flere av disse tilhengerne mener at Trump er utvalgt av Gud, og anser han 

som en helt på grunn av hans bibelske politikk. Mange amerikanske 

evangelisk kristne forbereder seg til Armageddon- som en profetisk 

hendelse som vil skje. Dette slaget skal utspille seg i Jerusalem, og Jesus 

vil komme tilbake som en kriger på en hvit hest og drepe alle vantro med 

sverd. Flere av disse evangeliske kristne er høytstående republikanske 

medlemmer i Kongressen, og har aktivt påvirket den amerikanske 

politikken. Det finnes flere eksempler på ekstremister som har brukt 

korset og andre kristne symboler til å legitimere voldelige handlinger. To 

av terrorangrepene i Norge de siste 12 årene (22.juli 2011 og 10.august 

2019), har delvis vært grunnet av frykt for at kristne og norske verdier 

stod i fare. Begge terroristene ble radikalisert på nett og brukte kristne 

symboler og referanser for å berettige volden. 

 

Sosiale medier ble også diskutert. Sosiale medier er positivt på mange 

måter da det har ført til tettere kontakt mellom mennesker globalt. 

Samtidig rapporteres det om at mange unge mennesker føler seg 

ensomme. Ensomhet kan kanskje være en årsak til at unge oppsøker 

«alternative» rollemodeller. Vi lever i en tid hvor folk tviler på hva som er 

sant. Sosiale medier kan bidra til å skape fiendebilder, noe som igjen fører 

til polariserte fronter. Dette er en stor utfordring for samfunnet generelt, 

men også for religiøse tradisjoner. Har vi som trossamfunn tatt disse 

utfordringene innover oss? Eller henger vi bak?  

 

Flere av medlemmene i gruppen har opplevd at ordet dialog har blitt brukt 

som «skjellsord» gjennom tidene. Nå er dialog et «trendy» begrep som 

brukes overalt i samfunnet og har fått større anerkjennelse. Dialog er et 

viktig verktøy i tiden vi lever i. Dialog handler om å bygge relasjoner som 

kan bidra til å forebygge ensomhet og utenforskap, som igjen kan bidra til 

å skape gode og trygge nabolag.  

 

5. Dato for neste møte er 13.februar kl 17:30-19:30 i Majorstuen kirke. 
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Med vennlig hilsen, 

Marit Fiske Fjalestad 

Rådgiver 

Kirkelig Dialogsenter Oslo 


